

ایران ورزش

● خبر و مصاحبه

مذاکره چلسی با ستاره ۱۷ ساله ساحل عاج

باشگاه چلسی برای جذب مهاجم ۱۷ ساله تیم ملی ساحل عاج، انسیرا صفی، وارد مذاکره شده است. این باشگاه انگلیسی مذاکرات خود را برای جذب انسیرا صفی، مهاجم جوان تیم ملی ساحل عاج و آکادمی «رایت تو دریم»، آغاز کرده است. این بازیکن ۱۷ ساله که پیش‌تر برای حضور در جام ملت‌های آفریقا به تیم ملی بزرگسالان دعوت شده بود (مسابقاتی که در لحظه آخر لغو شد)، تابستان ۲۰۲۵ در چلسی تست فنی داد و سونیا بومپاستور، سرمربی تیم، را تحت تأثیر قرار داد. با این حال، تاکنون توافقی نهایی حاصل نشده است. آکادمی «رایت تو دریم» که سابقه درخشان در پرورش استعداد‌های آفریقایی دارد، این گزینه را نیز پیش‌تر وارد کرده که صفی را پس از ۱۸ سالگی به یکی از باشگاه‌های وابسته به خود در دانمارک (نوردشلند) یا آمریکا (سن دیگو آفسی) منتقل کند. چلسی به تازگی فیل رادلی را به عنوان مدیر ورزشی تیم زنان خود منصوب کرده است. رادلی با یک دهه تجربه در باشگاه نوردشلند دانمارک، شناخت خوبی از ساختار آکادمی‌های آفریقا دارد. مهم‌ترین مانع پیش روی این انتقال، قوانین سختگیرانه اتحادیه فوتبال انگلستان برای صدور مجوز کار بازیکنان غیربریتانیایی است. این مقررات باعث شده جذب استعداد‌های جوان آفریقایی در فوتبال زنان انگلستان به مراتب دشوارتر از باشگاه‌های آمریکایی باشد که با محدودیت کمتری روبه‌رو هستند. به همین دلیل، حتی اگر صفی به چلسی بپیوندد، احتمالاً ابتدا به صورت قرضی به باشگاه دیگری فرستاده خواهد شد تا بتواند دقایق بازی و سابقه ملی لازم برای اخذ مجوز کار کامل را کسب کند.

ماسون: برابر مالت فقط به پیروزی

فکر می‌کنیم

مدافع تیم ملی ایرلند شمالی تأکید کرد تیمش برای کسب نخستین امتیازات در مسیر صعود به جام جهانی ۲۰۲۷ برزیل، چاره‌ای جز پیروزی برابر مالت ندارد. الی ماسون، مدافع چپ تیم ملی ایرلند شمالی، پیش از دیدار حساس تیمش مقابل مالت در مرحله مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۷ گفت: «مهم بودن این دو بازی را می‌دانیم. به تمرینات سخت ادامه می‌دهیم و پیش می‌رویم.» ایرلند شمالی سه‌شنبه شب در ورزشگاه موزنویو میزبان مالت است و چهار روز بعد در خانه همین حریف به میدان می‌رود. مایکل مک‌آرڈل که نخستین تجربه سرمربیگری خود را با این تیم تجربه می‌کند، امیدوار است تیمش با کسب ۶ امتیاز، شانس خود را برای رسیدن به پلی‌آف جام جهانی زنده نگه دارد.

ماسون در مورد همکاری با مک‌آرڈل اظهار داشت: «مایکل تجربه زیادی به همراه می‌آورد. همه ما برای شناخت او و بازی در زمین هیجان داریم. همیشه خوب است که کسی با تجربیات و چالش‌های جدید وارد تیم شود.» مدافع ۲۵ ساله چارلتون اتلنتیک که پیش از این سابقه بازی برای تیم ملی جبل الطارق را داشت، در سال ۲۰۲۳ تابعیت خود را تغییر داد و به ایرلند شمالی پیوست. او تاکنون ۱۵ بازی ملی برای این تیم انجام داده است.

ماسون در مورد تصمیمش برای تغییر تیم ملی گفت: «از تصمیم بسیار راضی هستم. هر لحظه‌ای که اینجا بوده‌ام را دوست داشته‌ام و هر بار پوشیدن این پیراهن افتخاری بزرگ است. هر بازیکن چیزی متفاوت و جدید به تیم می‌آورد و این واقعاً هیجان‌انگیز است.»

ایرلند شمالی برای حفظ امید به پلی‌آف، چاره‌ای جز پیروزی در هر دو بازی برابر مالت ندارد.

نیوزیلند یک قدم تا جام جهانی ۲۰۲۷

تیم ملی فوتبال زنان نیوزیلند با برتری قاطع ۵ بر صفر برابر فیجی، به دیدار نهایی مرحله مقدماتی جام جهانی اقیانوسیه راه یافت و برای کسب هفتمین سهمیه پیاپی خود تنها به یک پیروزی دیگر نیاز دارد. نیوزیلند در نیمه‌نهایی مسابقات انتخابی اقیانوسیه در ورزشگاه اقام‌چی شهر همیلتون، نمایشی قدرتمند از خود به جای گذاشت و چهار گل از پنج گل خود را در نیمه اول به ثمر رساند. تیم نیوزیلند بازی را طوفانی آغاز کرد و در دقیقه ۵ به گل رسید. شوت کریس جیل با برگشت ناقص دروازه‌بان فیجی مواجه شد و کلی براون توپ را به تور دروازه چسباند. یک ربع بعد، ارسلا دینیق میخائلا فاسترا را کاپیتان کیست تیلور با ضربه سر به گل دوم تبدیل کرد. در اواسط نیمه فاسترا با یک شوت از راه دور گل سوم را به ثمر رساند و همچنین کیتی کیچینگ نیز در آستانه پایانی نیمه اول، گل چهارم را از روی پاس دیون جکسون ثبت کرد تا تیم‌ها با نتیجه ۴ بر صفر به رختکن بروند. در میانه نیمه دوم نیوزیلند به گل پنجم رسید. کیچینگ توپ را برای هانا بلیک که به عنوان یار تعویضی وارد زمین شده بود، گذاشت و او با شلیکی محکم از گوشه محوطه جریمه، گل پایانی مسابقه را زد. نیوزیلندی‌ها چهارشنبه شب در ورزشگاه نورث هاربر شهر آوکلند، در دیدار نهایی به مصاف پاپوآ گینه نو خواهند رفت. برنده این دیدار مستقیماً به عنوان نماینده اقیانوسیه به جام جهانی ۲۰۲۷ برزیل صعود می‌کند.

سلطه بی‌رقابت بارسلونا بر لالیگا

بارسلونا با اقتدار مطلق در صدر جدول لالیگا زنان قرار دارد و آماری ثبت کرده که نشان می‌دهد لیگ اسپانیا به یک طرفه‌ترین لیگ فوتبال زنان جهان تبدیل شده است. زنان بارسلونا پس از هفته بیست‌وپنجم لالیگا با پیروزی ۶ بر صفر برابر لوانته بادالونا، ۷۲ امتیازی شدند و تنها به یک برد دیگر در چهار بازی باقیمانده

لوئیز اتا، هدایت تیم مردان بوندس لیگا را برعهده گرفت

تاریخ‌سازی اولین مربی زن در برلین

گزارش یک

فوتبال آلمان بار دیگر نشان داد مرزهای سنتی برایش معنایی ندارد. باشگاه یونیون برلین با اقدامی بی‌سابقه، «ماری-لوئیز اتا» (۳۴ ساله) را به عنوان سرمربی موقت تیم مردان این باشگاه منصوب کرد تا برای اولین بار در تاریخ بوندس لیگا، یک زن سکان هدایت فنی تیمی در بالاترین سطح فوتبال مردان اروپا را در دست بگیرد. این تصمیم تاریخی پس از اخراج «اشتفن باومگارث» گرفته شد؛ سرمربی‌ای که تیمش روز شنبه با نتیجه ۳ بر یک برابر هایدنهایم فوئرنشین شکست خورد. یونیون برلین که در رتبه یازدهم جدول ۱۸ تیمی بوندس لیگا قرار دارد، ۱۱ امتیاز با منطقه خودکار فاصله دارد اما عملکرد ضعیف در نیم‌فصل دوم (تنها ۲ برد در ۱۴ بازی) مدیریت باشگاه را به تغییر واداشت. اتا تنها به مربیگری موقت بسنده نمی‌کند؛ او پیش از این نیز سابقه شکستن تابوها را داشته است. در نوامبر ۲۰۲۳، او به عنوان اولین دستیار زن در تاریخ بوندس لیگا به کادر فنی یونیون پیوست و در ژانویه ۲۰۲۴، زمانی که «نناد بلیتسا» محروم بود، به عنوان اولین زن هدایت تیم را از کنار خط برعهده گرفت و تیمش دارمشتات را یک بر صفر شکست داد.

اتا که سابقه بازی در تیم‌های ملی جوانان آلمان و قهرمانی در لیگ قهرمانان اروپای زنان با توربین پوتسدام را دارد، از ژوئیه ۲۰۲۵ هدایت تیم زیر ۱۹ سال یونیون را

برعهده داشت و طبق برنامه قبلی، از تابستان امسال باید سرمربی تیم زنان باشگاه می‌شد، اما حالا زودتر از موعد در معرض بزرگترین چالش دوران حرفه‌اش قرار گرفته است.

«هورشت هلدت»، مدیر فوتبال مردان یونیون، با صراحت از وضعیت بحرانی تیم گفت: «ما فریب جایگاه جدول را نمی‌خوریم. شرایط ما شکننده است و عملکرد هفته‌های اخیر اعتماد به ادامه مسیر با کادر قبلی را از ما سلب کرد. به جرأت می‌گویم که نیاز به یک شروع تازه داشتیم.» اتا نیز با درک کامل از خطر سقوط تیمش ۷ امتیاز با سن پائولی که در پلی‌آف سقوط قرار دارد، فاصله دارد اظهار داشت: «جایگاه ما در بوندس لیگا هنوز قطعی نیست. از باشگاه بابت اعتمادشان سپاسگزارم و متقاعد شده‌ام که با اتحاد و همدلی، امتیازات حیاتی را کسب خواهیم کرد.» اتا بیست و پنج سال پس از «کارولینا مورچه» که در سال ۱۹۹۹ هدایت ویتروزه در سری سی ایتالیا را برعهده گرفت و پس از تجربه «کورین دیاکر» در لیگ ۲ فرانسه، اکنون در سطح اول فوتبال اروپا تاریخ‌سازی می‌کند.

او همچنین با کنار زدن «هانا دینگلی» (که در لیگ دو انگلیس به عنوان سرمربی موقت منصوب شد اما هرگز در یک مسابقه رسمی تیم را هدایت نکرد)، اکنون به نام جدیدی برای ورود زنان به عرصه مربیگری فوتبال مردان تبدیل شده است.

اتا در اولین مصاحبه‌اش پس از انتصاب، بدون بزرگنمایی درباره جنسیتش، تنها

برای کسب عنوان قهرمانی نیاز دارند. آمارهای این تیم در فصل جاری حیرت‌انگیز است: ۲۴ پیروزی، یک شکست، ۱۱۲ گل زده و تنها ۶ گل خورده. تفاضل گل ۱۰۶ بارسلونا در حالی ثبت شده که رئال مادرید، تیم دوم جدول، تفاضل ۳۸ و رئال سوسیداد، تیم سوم، تفاضل ۲۷ دارند. برخلاف انتظاری که با حضور رئال مادرید در فوتبال



گاهی بزرگتر از تاکتیک درون زمین است. صرفنظر از نتیجه نهایی یونیون برلین در پنج هفته باقیمانده، نام ماری-لوئیز اتا به عنوان معمار یک تحول فرهنگی در تاریخ این ورزش ثبت شده است. اکنون توپ در زمین او و شاگردانش است.

سقوط دست و پا می‌زند. این بازی نه فقط سه امتیاز، که آزمونی بزرگ برای اثبات این فرضیه است که شایستگی، جنسیت نمی‌شناسد. فوتبال آلمان بار دیگر ثابت کرد که جسارت در تصمیم‌گیری‌های مدیریتی،

بر شایستگی‌های فنی تأکید کرد: «یکی از نقاط قوت یونیون همیشه اتحاد در شرایط سخت بوده. من به بازیکنان و کادر فنی ایمان دارم.» تیم او یک هفته دیگر در خانه باید به مصاف وولفسبورگ برود؛ تیمی که در منطقه

استقلال به دنبال یک قهرمانی دیگر

یاری: بدون بازی هم قهرمان می‌شویم



نقل قول

در حالی که با توقف لیگ برتر فوتبال زنان در هفته نوزدهم و نامشخص بودن امکان ادامه مسابقات، سناریوی اعلام قهرمانی استقلال و لغو سقوط تیم‌ها جدی‌تر از همیشه دنبال می‌شود، شهنواز یاری سرمربی تیم فوتبال زنان استقلال اعتقاد دارد حتی بدون مسابقه نیز قهرمان می‌شوند.

یاری درباره شرایط تیمش و دیدار نیمه‌تمام برابر نماینده خراسان رضوی گفت: «ما از ابتدای فصل استارت بسیار خوبی داشتیم و موفق شدیم حداکثر امتیاز ممکن را کسب کنیم. آخرین دیدار ما هفتم اسفندماه در مشهد برگزار شد؛ مسابقه‌ای که ابتدا ۳ بر صفر عقب افتادیم اما با یک بازگشت خوب بازی را به تساوی ۳-۳ کشانیم. در دقایق پایانی دروازه‌های ما کاملاً مسدود شد؛ ما اعلام کردیم اما متأسفانه با جنجال تیم‌هاست. بازی حدود نیم‌ساعت متوقف شد و در نهایت نیز نیمه‌تمام باقی ماند.»

او در این باره ادامه داد: «با گذشت حدود ۵۰ روز از آن مسابقه، هنوز رأی نهایی از سوی سازمان لیگ و کمیته انضباطی اعلام نشده است. در حالی که طبق قانون اگر تیمی زمین مسابقه را ترک کند، ۳ بر صفر بازنده اعلام می‌شود. چهره‌هایی مثل جس فیشلاک و کالی بارتون که اخیراً بازنشسته شده‌اند، یاری‌ها را در گذشته، کمی عجیب است: «آنها بخش بزرگی از مسیر ما بودند و بدون آنها موفقیت‌هایمان به دست نمی‌آمد. اما زمانی می‌رسد که تیم باید تحول پیدا کند و برخی بازیکنان بروند.» فضای تیم به گونه‌ای است که هر بازیکن جدید به سرعت احساس آرامش می‌کند. او به عنوان یکی از با تجربه‌ترین اعضا، خود را بازیکنی خونسرد و در دسترس برای کمک و مشاوره معرفی کرد: «هیچ چیز با رفتن از شخصیت‌های بزرگ تغییر نکرده و زمان آن رسیده که دیگران نقش رهبری را برعهده بگیرند.»

ما آمادگی ادامه بازی را داشتیم اما این اتفاق رخ نداد. با این حال، در مجموع ۱۹ بازی این فصل، تنها یک شکست و یک تساوی داشته‌ایم و در سایر دیدارها به پیروزی رسیده‌ایم. بهترین خط حمله، بهترین خط دفاع و عنوان خانم گل مسابقات نیز در اختیار بازیکنان ما است.»

یاری درباره حواشی آن مسابقه نیز گفت: «متأسفانه داوری آن دیدار ضعیف بود و هر دو تیم نسبت به برخی تصمیمات معترض بودند، اما اتفاقی که رخ داد برای من عجیب بود. در طول سال‌های مربیگری‌ام چنین صحنه‌ای ندیده بودم که یک سرمربی به سرمربی تیم مقابل حمله کند. متأسفانه سرمربی حریف به من حمله فیزیکی داشت که همین موضوع باعث تشدید تنش‌ها شد.»

سرمربی تیم فوتبال زنان استقلال در



همیشه سخت باشد، بنابراین هر وقت بتوانیم باید به شمال برویم.» او ورزشگاه استوک کای راس (زمین خانگی رکسهام) را ورزشگاهی کوچک و مقابله‌آلبانی در ورزشگاه رکسهام بسیار هیجان‌زده است. او تأکید کرد «او اهداف مشخصی تعیین می‌کند و بهترین را از ما می‌خواهد. چرخش دارم در شمال کشور بازی کنم. ممکن است رفتن به جنوب برای مردم

بازنشسته شده‌اند یا سال‌های زیادی از فوتبالشان باقی نمانده، کار بسیار خوبی است.» رابرتز اعتراف کرد که برای بازی مقابل آلبانی در ورزشگاه رکسهام بسیار هیجان‌زده است. او تأکید کرد «او اهداف مشخصی تعیین می‌کند و بهترین را از ما می‌خواهد. چرخش دارم در شمال کشور بازی کنم. ممکن است رفتن به جنوب برای مردم